沙漠再无盐池黄

宁夏首个脱贫摘帽县蹲点见闻

●新华社记者 陈晓虎 许晋豫

四野绿染花圃香,沙漠再无盐池黄。很难想 路。 象这是位于毛乌素沙地南缘, 曾经风沙肆虐、满 眼焦黄、贫穷困苦的盐池县。

第一版

宁夏盐池县是革命老区、边远山区、贫困地 区。新中国成立70年来,特别是党的十八大以 来, 盐池坚持生态建设, 脱贫富民两手抓, 多点 发力、同频共振, 绘就了一幅人进沙退、生态逆 转、产业兴旺的新图景,并荣光成为宁夏首个脱 多万只。 贫摘帽县。

生态修复"愚公志"

范项目区内,沙柳、花棒蔚然成荫。谁能想到, 多万元的养殖户比比皆是。"花马池镇田记掌村贫 说,以"互联网+"为背景的新零售模式,将进 这里曾是连片的明沙丘。在这里进行治沙实验的 困户王锋山告诉记者。 北京林业大学博士生白宇轩指着远处的一片沙地 说:"这片沙地是为了做实验专门留下的。"

盐池县生态曾因过度索取而急剧恶化,20世 纪80年代,全县沙化面积占土地总面积的 82.3%, 75%的人口和耕地处在沙区。痛定思痛, 盐池县2000年提出"生态立县",2003年实施 "封山禁牧",20年来,探索出了"草为主、灌为 护、零星植乔木, 封为主、造为辅、重点抓修 复"的防沙治沙模式,干部一任接着一任干,群 众一代带着一代植树种草,涌现出白春兰等一批 民间治沙英雄。

保护区一棵有60年树龄的老榆树亭亭如盖。65岁 盐池县扶贫小额信贷余额达7.7亿元,户均贷款 的林场老职工刘钧抚摸着它说: "60年前这里是 8.8万元,尚未出现一笔逾期。 大沙窝,种一棵树比养个娃娃都难!"

生态好转为养殖产业发展腾出了更多空间。 目前, 盐池县林木覆盖率、植被覆盖率分别达到 31%和70%,草原产草量由10年前的每亩48公 斤提高到147公斤,其中200多万亩柠条每年可 为畜牧业提供饲草4万多吨。近年来,这个"中 国滩羊之乡"每年的盐池滩羊存栏量稳定在300

脱贫攻坚"领头羊"

"10年前全村只有我一家养滩羊,现在盐池

几十年来,特别是党的十八大以来,盐池县 紧抓战略机遇期,找准产业扶贫、金融扶贫路 径。举全县之力实施"盐池滩羊"品牌战略,成 立滩羊集团,统一滩羊产销,到杭州、深圳等十 多个城市举办推介会。几年来, 盐池滩羊肉价每 公斤保持在48元以上,明显高于其他地方的羊肉

扶贫产业发展离不开"金融活水"。盐池县以 "农民资金互助合作社"为基础,2015年起,探 索建立贫困户免担保免抵押的诚信评级贷款模 式, 获"授信级别"的贫困户可获得2至10万元 么好, 必须好好干!" 治沙靠的是苦干。盐池县哈巴湖国家级自然 不等的贷款。盐池县扶贫办主任范钧说,目前,

产业兴则脱贫易。2018年,国务院扶贫开发 曾险些被沙子埋了的冯记沟乡叶儿庄村如今 领导小组委托第三方评估机构对盐池县精准扶贫 有了一番新景象:村里树木成荫,村外芳草萋 工作进行严格考核,全县74个贫困村全部出列, 萋。来到 68 岁的叶生江家,院里的玉米堆成小 减贫 10792 户 32078 人,贫困群众实现"两不愁 山,圈里的滩羊蹦跳撒欢。聊起生态,老人回忆 三保障",盐池在宁夏率先脱贫"摘帽"。盐池县 说: "以前过度放羊、挖甘草使得草原退化,人受 县长戴培吉说,以2014年和2018年的相关脱贫 沙患也受穷, 羊更没吃的。生态不好转真的没出 指标看, 盐池县贫困发生率由23%下降到

0.51%,农民人均可支配收入由6975元增长到

乡村振兴"探路者"

脱贫是乡村振兴的起点, 实施乡村振兴战略 是全面建成小康社会的必然要求。除了紧盯产业 发展、紧抓生态修复, 盐池县不断完善农村基础 设施、激发群众内生动力,特别是在生态宜居、 乡风文明、乡村治理上开始重点施策。

去年10月, 盐池滩羊进驻阿里巴巴"盒马鲜 生",目前进驻门店达20家,盐池滩羊肉每公斤 仲夏时节,盐池县沙泉湾荒漠化综合治理示 滩羊名气越来越大,几乎家家都在养,年收入十 售价超过100元。盐池滩羊集团董事长黄玉邦 一步带动滩羊产业兴旺,农民增收。

农民口袋鼓了, 村子变美了, 盐池群众的精 神生活也日益丰富。冯记沟乡马儿庄村广场舞领 队尤金艳说:"以前村里一到晚上基本看不到人, 自从村里安了路灯,大家忙完农活晚上到文化广 场跳跳广场舞,舒坦得很。"

蹲点中, 盐池群众的"精气神"让记者印象 深刻。"大有作为盐池县,发扬革命好传统;响应 政策建家园,绿树成荫马路宽……"在盐池开往 银川市的班车上,72岁的夏源给大家即兴表演了 自编的快板。班车司机李师傅感慨地说:"政策这

"精准脱贫为乡村振兴打下扎实基础。我们一 定守住生态底线, 今后加大美丽乡村建设力度, 大力发展乡村旅游,扩展农民增收渠道,千方百 计让老百姓更富、乡村更美。"麻黄山乡党委副书 (新华社银川6月22日电)

壮丽70年 奋斗新时代

江西将实现农技服务贫困村全覆盖

新华社南昌6月22日电(记者郭强)江西省 村全覆盖,为贫困地区发展产业提供支撑 农业农村厅日前下发通知,将建立省、市、县、 乡四级产业扶贫指导员队伍,实现农技服务贫困 科技服务力度,在莲花、井冈山、瑞金等20个贫困

江西省农业农村厅介绍,江西将加大产业扶贫

县和脱贫县实施农技推广服务特聘计划,建设一支 技术水平过硬、助力脱贫攻坚的特聘农技员队伍, 提供产业扶贫急需的精准指导和咨询服务。

江西省农业农村厅要求,农技人员要对接农 业产业发展需求,确保每个贫困村及发展产业的 贫困户均有1名农技人员全过程跟踪指导,切实 解决生产经营的技术难题。

一级人民英雄陈德忠: 杰出的侦察英雄



图为陈德忠像。

新华社济南6月22日电(记者

德忠。

陈德忠, 1924年出生在山东省 临朐县龙岗镇(现山旺镇)大柳树沟 村一贫苦农民家庭。1944年,陈德 忠参加革命。解放战争时期参加了中 敌,连续打下3个地堡,毙伤敌兵 日,当陈德忠率部伏击敌人时,壮烈牺 国人民解放军。

1950年6月,美帝悍然发动侵 新华社发 100余名,并为指挥员部署作战提供 了孤岭山。 了大量宝贵情报。

1951年3月16日上午,在仁仓 张志龙)在辽宁省丹东抗美援朝烈士 里北侧,陈德忠率部伏击敌人,取得 陵园安葬的264名在抗美援朝中牺牲 歼敌16名、俘敌1名的胜利。4月 的烈士中,两名一级人民英雄是陵园 10日夜,又带领侦察员涉过汉滩

内安葬的最高荣誉的烈士。其中一名 江,插到敌纵深15公里处的西头 就是来自山东临朐的杰出侦察英雄陈 川, 歼敌30多名, 击毁敌30多辆坦 出没在敌人的虎穴龙潭, 创造了五战 克和3辆吉普车。

> 此后, 陈德忠调任师侦察2连连 长。4月17日夜,陈德忠首次带领 侦察2连的同志,袭击射亭里山上之 而志愿军无一伤亡。1951年6月12 50多名。

朝战争。陈德忠随中国人民志愿军赴 在"三八线"以南敌人的前沿地带, 追认他为一级人民英雄。 朝作战,任第229团侦察参谋。袭扰和捕俘敌兵。4月22日是全线

英雄陈德忠和他率领的侦察兵, 五捷的战斗范例。

在平、金、淮阻击战中,陈德忠率 领侦察员击毁敌汽车1辆,毙敌7名, 牲,时年27岁。志愿军领导机关为纪 陈德忠带领着他的侦察兵,出没 念陈德忠同志对革命的卓越贡献,特

英雄已逝,但崇高精神仍鼓舞着 1951年3月7日,美侵略军二十五师 出击的一天,侦察2连受命配合第 后人。陈德忠的侄女婿张传东现任大 渡过北汉江,向北进犯。陈德忠受命 230团出击,拔除敌据点孤岭山,并 柳树沟村党支部书记。张传东说,今 了解敌情侦察道路。14日,陈德忠 查明侧翼敌情,保证友军侧翼安全。 天的幸福生活是无数先烈用生命换来 带领侦察分队到达汉江北岸地区。他是夜,陈德忠率领侦察兵,自上徐洞的,我们一定要不忘初心,继续奋 以机动灵活的阻击、伏击、偷袭等方 出发,直指孤岭山。没过多久,敌人 进。"大柳树沟村是省定贫困村,现 式,不到两个月时间,毙伤、俘敌 便遗尸17具狼狈溃逃,志愿军占领 已脱贫,我们一定要巩固好脱贫成 果,让百姓致富,让英烈安息。"

为了民族复兴 ● 英雄烈士谱



6月21日,邮政快递车行驶在河北唐山遵化市娘娘庄乡的山村公路上(无人机拍摄)。 近年来,中国邮政集团公司河北省遵化市分公司积极拓展邮政快递服务范围,通过多种 途径缩减快件滞留时间,为农民网上销售农产品搭建绿色邮寄快速通道,有效缓解了当地农 产品销售困难的问题,使当地的水果、蔬菜等农产品得到了及时外运、保鲜销售,帮助农民

农民变"市民" 同步奔小康

(上接一版)并拿出部分收益给一星贫困户分 势,帮助有劳动能力的村民外出打工;鼓励在 800元,解决就业40余人。

建大规模、标准化牧业小区4个,农民到养殖 园区工作,可以获得稳定的收入。

搬迁后偏远不便耕种的土地, 由镇政府统 3500公顷,全部采用大型农机具实行机械化 作业,提高了效率,增加了收益。土地流转把 农民从土地上解放出来,他们可以到外地打工 赚取额外收入。

业。利用市乡劳务输出平台和扶贫包保单位优 程,将大岗子镇农民带入幸福生活中。

红。去年,带动一星贫困户363户,每户分红 本地成立牧业公司、合作社、电商及餐饮、住 宿等服务类企业(个体工商户)。利用新区物 镇政府还拿出40公顷土地,协助搬迁村 业所需保安、保洁、各类技工等岗位,引导农 民创业就业。目前,物业解决就业150人,人 均收入2万元。

刘喜屯的张雪山由衷地说:"搬迁后, 一承包给种田大户,目前已完成土地流转 有产业、有项目、能致富,我们的日子会 '芝麻开花节节高'。我们打心眼里感谢党! 感谢党的好政策!"一席话道出了搬迁农民 的心声。

住上了好房子, 过上了好日子, 养成了好 此外,大岗子镇还多渠道引导农民创业就一习惯,形成了好风气。易地扶贫整体搬迁工

我市有18件新闻作品获奖

(上接一版) 既有对重大主题的全景展示、深入 广大新闻工作者在过去的一年,坚持以习近平 作品有思想、有温度、有品质,表明白城媒体和 位振兴发展营造了良好的舆论氛围。

报道,也有深入基层、关注民生的鲜活故事;既 新时代中国特色社会主义思想为指导,始终坚 有传统媒体作品一贯的深度、细腻和视野,更有 持正确的政治方向、舆论导向、新闻志向、工作 新媒体时代融媒体作品的新界面、新交互、新体 取向,深入基层、改进文风,不断增强"脚 验,充分体现了媒体融合发展的方向。这些优秀 力、眼力、脑力、笔力",为实现白城的全方

(上接一版)"这些人有的把持基层政权、为祸 基层党员干部家门口。" 乡里,有的沦为黑恶势力的'保护伞',把他 们打掉真是大快人心。"白城经开区前来参观 的党员干部兴奋地说。

震撼人心,一环扣一环,形式新颖,易于接受。接 市各县 (市、区) 也按照市委主要领导的意 下来,我们将持续开展群众身边腐败和作风问 见,以巡回展览的方式把警示教育展览延伸到 题整治,筑牢党的执政基础。"参观结束后,市纪 委市监委党风政风监督室负责人说。

"让案件的震慑、警示、教育 作用同频共振,大力营造一体推进 不敢腐、不能腐、不想腐的浓厚氛 围……"

警示教育逐渐深入人心

想约一下参观警示教育展的时间。"

间,走遍全县11个乡镇,将警示教育展送到 围。"市纪委市监委宣传部负责人表示。

"为了充分利用身边案教育身边人, 洮南 市正在筛选本地典型案例, 充实到展览中。"

目前,通过电话预约,20余家中省直、 "漫画解读、点评解惑、法规指导、忏悔视频 市直部门和单位积极要求参观警示教育展。全 了乡镇,遵规守纪意识正逐渐深入到广大党员 干部和公职人员心中。

> 同时, 市纪委市监委还持续扩大警示教育 规模,将警示教育对象延伸到基层党员干部家 属, 打造"廉内助", 筑牢廉政防线。4月26 日,白城市和洮北区两级纪委监委、妇联共同 组织洮北区乡镇领导干部和站(办、所)负责 人家属共计80余人,参观了警示教育展,接 受集中警示教育。

"我们将继续深入挖掘警示教育资源,深 "您好,我是市委组织部的工作人员,我 度剖析发生在党员干部身边的典型案件,让案 件的震慑、警示、教育作用同频共振,大力营 "我们镇赉县计划在5月份利用11天时 造一体推进不敢腐、不能腐、不想腐的浓厚氛

峡山水库: "齐鲁第一库"的生态蝶变之路

●新华社记者 陈国峰 王阳

文明建设成就。远在千里之外,有"山东半岛绿肺"之称的峡山 构。"峡山水库管理局党委副书记姜言山说。 水库, 闯出一条水源地保护与库区经济发展互促共进的路子, 为 山东的生态文明建设写下生动注脚。

盛夏时节烈日灼灼, 峡山湖上水光潋滟, 远处青山绿影婆 娑,湖中鱼儿跃出水面。峡山水库坐落于山东潍坊,兴建于20世 2012年毅然关停了这座焦化厂,财政收入因此减少70%以上。 纪50年代,是山东省第一大水库,发挥着胶东地区战略水源地的

20世纪80年代,库区群众发展经济的积极性空前高涨。当 时的峡山水库分属四个县管理,实际上处于"四不管"的尴尬境 地。沿岸百姓在水库蓄水范围内围堤造田、抬田造地、沿库建 池,家家户户竞相购船织网下水捕鱼。人水争地、人鱼争水、人 水争鱼的矛盾日趋突出, 峡山水库水质也遭到破坏, 下游百姓用 水和工业用水频频告急。

2007年,潍坊市以峡山水库为中心,将周边分属四县的11 个乡镇的部分村合并为4个街道,成立峡山生态经济发展区。这 样一来,峡山水库就被"锁"进了一个行政区之内。这个新区旗

帜鲜明提出:像爱护眼睛一样保护水源地。 当时, 峡山水库周边的不少村民都以养鱼为生, 但渔民采用 投饵式网箱进行养殖,追求经济效益的同时给水库带来严重污 染。为实现库区渔业资源和水库水资源的可持续发展, 峡山区对 环水库100公里地段全部实行围网封闭,还投资建设了峡山水库

视频监控系统,对水源地24小时全天候、全方位监控管理。 "水库圈起来后进行增殖放流,2008年以来共投放鲢鱼、鳙

北京世园会20日迎来"山东省日",向世人展示着山东生态 鱼等滤食性鱼类3.76亿尾,既净化了水质,又改善了渔业结

同时, 所有与生态保护相悖的污染企业一律关门停业。一家 规模较大的焦化厂,每年纳税超过3000万元,是当时全区最大的 税源,再加上其上下游企业的税收,达到6000多万元。峡山区于

一道道生态屏障高高竖起后,这里全年空气质量优良天数达 到330天以上, 峡山水库水质保持在地表水Ⅲ类以上标准, 峡山 湖畔负氧离子每立方厘米达到3000个以上,成为名副其实的"天 然氧吧"。

既要关停企业保护水库,又要发展经济保障民生,这个结怎 么解?峡山区党工委书记李华刚说,他们将发展目光锁定在现 代农业、文化旅游教育、生命健康与养老、绿色工业等生态产

"普通的大姜三四元一斤,我们的有机生姜在电商平台卖到 50元一斤。"走进峡山区有机生姜基质种植基地,负责人告诉记 者,去年基地产的20万斤有机姜被采购一空,今年51座大棚能 产出45万斤生姜,收益将更高。

以有机果蔬为代表的特色农业为库区农民打通了土地租赁、 合作社分红和园区打工等多种增收渠道,农民人均收入由2008年 建区时的3587元,发展到2018年的16799元。

得益于良好生态环境,一批教育、文旅、医养项目接连落户 峡山区,这个曾为"老大难"库区的民生事业正提速发展。

(新华社济南6月22日电)



项目全称:停车场建设工程施工招标。

项目地点:洮南市黑水镇。 招标规模: 重载路面1条, 长约178米、 宽约10米,面积1780平方米,履带车辙56 条,间隙路面硬化,挖掘软土层,铺设30厘米 厚混凝土层。

合同估价:约83万元。 投标报名的截止时间为2019年6月28

日16时。

详细情况请登录军队采购网查询。 联系人:董先生

电话:13384363119 0436-6965125 中国人民解放军65052部队

2019年6月20日

聘

因业务拓展需要,白城日报社 广告部现面向社会招聘广告业务 人员。

联系电话:3323838

三版编辑部:3341760 广告部:3323838